

省领导会见山东奥运健儿

为建设体育强国健康中国作出山东贡献

大众新闻记者 李子路 刘兵

8月26日下午，省委书记林武，省委副书记、省长周乃翔，省政协主席葛慧君，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇等省领导在山东大厦会见了载誉归来的山东奥运健儿并合影留念。

在第33届夏季奥运会上，山东体育健儿以高昂的斗志、顽强的作风、精湛的技能，取得5金4银6铜的优异成绩，奖牌数量创山东运动员参加奥运会历史新高。

林武代表省委、省人大常委会、省政府、省政协，向我省奥运健儿取得的优异成绩表示热烈祝贺，并向全省体育战线的同志们表示亲切问候。林武说，习近平总书记在会见第33届奥运会中国体育代表团时发表重要讲话，高度评价体育健儿取得的优异成绩，深刻阐明新时代建设体育强国的重要意义，为进一步发展体育事业指明了前进方向。奥运会期间，我省奥运健儿团结协作、顽强拼搏，奋勇争先、追求卓越，生动诠释了中华体育精神和奥林匹

克精神，充分展现了新时代齐鲁儿女自信自强、昂扬向上的精神风貌。广大教练员、工作人员用心用情、细致周到做好参赛服务保障，全省体育系统和各市精心做好备战和协调工作，为体育健儿发挥最佳竞技水平提供了坚实支撑，合力实现了运动成绩和精神文明双丰收。全省人民为你们感到骄傲和自豪。

林武说，新的奥运备战周期已经开始，第十五届全运会也将于明年举办，希望全省广大体育健儿和教练员牢记嘱托、加压奋进，增强

为国争光的志气，拼搏进取的锐气，超越自我的勇气，力争再创佳绩、实现超越。希望大家发挥好榜样作用，带动全民健身、青少年体育蓬勃发展，更好助力体育强省建设。全省各级各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，大力发展以人民为中心的体育事业，推进群众体育、竞技体育协调发展，推动全民健身和全民健康深度融合，为建设体育强国、健康中国作出山东更大贡献。全省上下要积极主动向奥运健儿学习，以更加饱满

满的热情，更加昂扬的斗志投身现代化强省建设实践，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，奋力谱写中国式现代化山东篇章。

山东奥运健儿们表示，能够代表祖国征战奥运，感到十分光荣与自豪，一定牢记习近平总书记嘱托，戒骄戒躁、再接再厉，为祖国、为家乡再创佳绩，再立新功。

省领导白玉刚、范波、王桂英参加。

陈梦孙梦雅练俊杰李越宏做客大众报业集团

四位山东奥运冠军受聘“大众新闻推荐官”



26日，陈梦、孙梦雅、练俊杰、李越宏四位山东奥运冠军做客大众报业集团。王媛 摄

大众新闻记者 张九龙

冠军荣耀，大众见证。8月26日上午，陈梦、练俊杰、李越宏、孙梦雅四位山东奥运冠军做客大众报业集团，受聘“大众新闻推荐官”，通过微博与广大网友在线互动，并接受“大众”新媒体大平台的融媒访谈，分享奥运背后的故事。

在举世瞩目的第33届夏季奥林匹克运动会上，中国体育代表团发挥出色，获得40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌，取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣

誉。作为体育大省的山东，共有45名选手为国出征，夺得5枚金牌、4枚银牌、6枚铜牌，创造了山东参赛奥运会的最好奖牌成绩，整体实力继续位居全国前列，山东选手在奥运会上向世界展示了“山东力量”和“中国力量”。

此次做客大众报业集团的陈梦、练俊杰、李越宏、孙梦雅，正是其中的杰出代表。山东姑娘陈梦成功卫冕乒乓球女单冠军和女团冠军，斩获两枚金牌。山东运动员练俊杰携手队友杨昊勇夺跳水男子双人10米跳台冠军。山东选手李越宏射落中国首枚男子25米手枪速射奥运金牌。山东运动员孙梦雅携手队友徐诗晓，在皮划艇

静水女子双人划艇500米决赛中成功卫冕。

在“大众新闻推荐官”聘任仪式上，陈梦、练俊杰、李越宏、孙梦雅接过聘书，正式成为“大众新闻推荐官”。奥运健儿们表示，将以推荐官的身份推荐家乡、宣传家乡，为讲好山东故事添光加彩，并祝福大众新闻客户端越办越好。

四位奥运冠军随后以“大众新闻推荐官”的身份，通过大众日报微博、齐鲁晚报微博、半岛都市报微博、大众网微博，与广大网友在线互动，分享喜悦并回应大家关心的问题。奥运冠军们还走进“大众”新媒体大平台演播室，接受融媒访谈，分享成长故事。

大众新闻记者 周学泽

评论

本届巴黎奥运会是我国和山东体育发展史上值得铭记的辉煌时刻。在中国代表团收获40金27银24铜创境外参赛最好成绩的同时，45名山东奥运健儿为国出征，有4人获得5个项目的金牌，4人获得4个项目的银牌，5人获得6个项目的铜牌，也突破了山东省参赛奥运会的最高奖牌总数历史。

巴黎塞纳河畔的赛场上，山东运动员不负齐鲁乡亲期待，奋勇争先、不负使命，优势项目继续发力，多个项目实现新突破，书写了山东体育强省建设新篇章，突出展现在韧劲和闯劲。

一是老将的“韧”。在女单决赛中，30岁的“老将”陈梦，面对伤病的挑战，发挥经验丰富和控制力强的优势，成功卫冕。在女团比赛中，陈梦依然是定海神针，捍卫了国乒的地位，也延续了山东乒乓球的优良传统。今年35岁的李越宏更是“老将”，是目前国家步、手枪射击队年龄最大的运动员之一，有“三朝元老”之称，此前的里约和东京两次奥运之旅，他两获男子25米手枪速射比赛铜牌。进入巴黎奥运周期，在国家射击队年轻队员不断涌现的情况下，李越宏严于律己，努力训练保持状态，最终以优秀的竞技状态夺得男子25米手枪速射冠军——这个冠军很“珍贵”，填补了中国射击史上的奥运金牌空白，彻底改写欧美选手长期垄断这一项目金牌的历史，是重大“突破”。

二是年轻选手的“闯”。本届奥运会上，山东运动员发扬初生牛犊不怕虎的精神，在古典式摔跤130公斤级铜牌战中，首次参加奥运会的山东大汉孟令哲击败埃及选手，为中国首夺古典式摔跤大级别奥运奖牌，书写了中国和山东摔跤项目新的历史。来自淄博的齐迎在男子多向飞碟比赛中获得亚军，这枚银牌，是中国选手在该项目上获得的第一枚奥运奖牌，而且也打破了奥运会纪录。

据山东体育局数据，从

1984年我国初次参加洛杉矶奥运会开始，中国体育健儿至今共参加了11届奥运会，收获303枚金牌。11届奥运会，山东体育健儿始终坚持追逐梦想，为国争光。2000年悉尼奥运会，山东奥运健儿实现奥运金牌零的突破。自此，山东共诞生了23位（不含联合培养）奥运冠军，为中国体育代表团贡献32枚金牌，在全国处于前列。

“体育强则中国强，国运兴则体育兴。”中国能够跻身世界体育强国之列，根本在于综合国力不断增强。一省体育成绩，也与一省综合实力密不可分。从全国来看，奥运奖牌多的省份，往往是经济社会发展比较突出的省份。山东奥运奖牌多，既是山东体育事业发展进步的集中体现，也是山东现代化建设成就的一个缩影。

改革开放以来，山东经济社会发展迅速。2023年GDP达到9.2万亿，稳居全国第三，是我国重要的工业基地和北方地区经济发展的战略支点。山东奥运成绩突出，体育强省建设方面“走在前”，是山东长期发展积累的“势能”所决定的，是强省建设为体育运动带来充足的物质保障和科技训练保障结出的硕果。

奥运健儿的韧和闯是山东强省建设的榜样力量

新时代新征程，以中国式现代化全面推进强省建设，承担好山东“走在前、挑大梁”的重大使命，特别需要奥运健儿式的“韧劲”和“闯劲”。刚刚闭幕的中共山东省委十二届七次全体会议要求把学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神作为重大政治任务，一体谋划、一体推进、一体落实，增强当好排头兵的政治自觉、思想自觉、行动自觉，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。体育强省建设也要胜不骄、败不馁，继续当好“排头兵”。

改革开放会遇到“藩篱”，敢“闯”才能突破；现代化强省建设是“马拉松”，需要“韧劲”才能到达终点。奥运健儿的拼搏奋进姿态，既是建设体育强省、健康山东的精神养分，也是推进现代化强省建设的榜样力量。

好客山东我来推荐

8月26日上午，奥运冠军陈梦、练俊杰、李越宏、孙梦雅做客大众报业集团。山东省文化和旅游厅党组成员、副厅长王炳春为四位奥运冠军颁发“好客山东特邀推荐官”聘书，奥运健儿们将以推荐官的身份推荐家乡、宣传家乡。记者 孙远明 摄影报道

